
l ì o c r r  z i n n o  d o l  n r n c l n t l n

La 5UPERLITE al lo  s tato natura le è una par t ico lare var ia-
z ione d i  rocc ia vulcanica s i l icea.
Questo minerale, sottoposto a trattamento termico, perde
l 'acqua combinata e s i  espande dando or ig ine ad un ot t t -
mo mater ia le iso lante in  forma granulare,  esente da
impur i tà ,  s ter i le  e chimicamente iner te.
Data la  sua or ig ine minerale è incombust ib i le  e imputre-
scibile. l l  processo di espansione è irreversibile e pertanto
il prodotto mantiene inalterate nel tempo le proprie carat-
teristiche.

Ut i l izzo

La SUPERLITE, senza legant i  o  conglomerata con legant i
inorganic i ,  t rova la  sua pr inc ipale appl icaz ione,  come iso-
lante termico,  nel l 'ed i l iz ia .
La SUPERLITE v iene impiegata anche nel l ' industr ia ,  quale ,
iso lante termico per  g l i  impiant i  industr ia l i ,  ne l le  fonder ie
e per  l ' imbal laggio d i  sostanze per ico lose.

Carat ter is t iche essenz a l i  secondo norma EN 13055-1

-  Granulometr ia :
85% compresa t ra 1 mm e 5,6 mm

- Massa volumica in  mucchio:
1 00 kg/m' x. 15%o
Com posizione/conten uto:
c l o ru r i (%  CL) :  <  0 ,01  %
zol fo solubi le  in  ac ido (%5O') :  < 0,01ok
zol fo tota le (% S):  < 0,01

Altre caratteristiche

-  Capaci tà termica:  C = 25 kcal /m'oC
- pH: neutro
-  Conducib i l i tà  termica:

.  SUPERLITE l "  = 0,051 Wmk
(Certif . N" 4573 del Politecnico di Torino)

. Calcestruzzo di SUPERLITE ), = 0,064 Wmk
(Cert i f  .  N"  4568 del  Pol i tecnico d i  Tor ino)

-  Temperatura d i  impiego:  da -180 'C i+800 "C

- Reazione a l  fuoco:  c lasse "0"

(Cert i f  .  N"  4536 del  Pol i tecnico d i  Tor ino)

Voce di capitolato

- lsolamento termico di muri perimetrali con
intercapedine.
f  iso lamento termico del le  paret i  per imetra l i  sarà real iz-
zato mediante i l  r iempimento del l ' in tercapedine con
SUPERLITE sc io l ta .

Inerte naturale si l iceo esoanso
per isolamento termico

C (  Conforme a l la  norma EN 13055-1
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- lsolamento termico di coperture piane, terrazzi, solai,
L isolamento termico delle coperture sarà eseguito con la
nos:,a di cm di calcestruzzo di SUPERLITE realizzato secon-
do le seguent i  proporz ioni  d ' impasto:
-  SUPERLITE  1  m ' (10  sacch i )
-  Cemento 32,5 R 200 k9
-  VIC-SOL aereante 1 l t
- Acqua 270 ll cuca, gettato nello spessore previsto

e l ive l la to con r iga.

lmba l l o

In sacchì  car ta da 100 l i t r i ,  oppure in  b ig bags,  su bancal i .

Conservabi l i tà

Al f ine di mantenere inalterate le caratteristiche
del prodotto, tenere i sacchi in luogo coperto,
asciut to e su bancal i  in  legno.
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Le pendenze per lo scolo del le
acque meteoriche possono essere
realizzate con lo stesso calceslruzzo
di SUPERLITE.
La preparazione del l ' impasto del
calcestruzzo di SUPERLITE ouo
essere fatta a mano o in betoniera.

Le dosi da rispettare sono:
-  1  m 'd i  SUPERLITE (10  sacch i )
-  1 50 kg di  cemento 32,5 R
- l l itro di VIC-SOL aereante
-  270 l f  acqua.

Procedimento: mettere in betoniera
l 'acqua e quindi i l  VIC-SOL ed i l
cemento.

Aggiungere la SUPERLITE e fare
ruotare la betoniera il temoo mini-
mo indispensabi le per ottenere un
impasto f lu ido.
l l  ca lo  d i  vo lume è  d i  c i rca  t l25Vo
di cui si dovrà tenere conto oer
determinare la quantità da approv-
vigionare.

a lsolamento di forni industriali.
La SUPERLITE può essere impiegata
f ino a temperatura di  800 'C e
pertanto si presta in modo ottimale
per l ' isolamento in campo indu-
str iale.  Con cemento al luminoso la
temperatura massima di  impiego è
d i  1 0 0 0  " c .

Awertenze
Tutte le suoerfici metalliche a con-
tatto del calcestruzzo di cemento e
SUPERLITE, devono essere preventi-
vamente trattate con sostanze antt-
ruggine, per evi tare possibi l i tà di
ossidazioni durante i l  per iodo in cui
l' impasto resta bagnato.
Gli impianti tecnologici a contatto
con il calcestruzzo di SUPERLITE
vanno protetti contro la corrosione
da condensa con idonee quaine
cont inue isolant i .

Applicazione

o lsolamento termico di muri peri-
metrali con intercapedine.
Si r iempe l ' intercapedine con
SU PERLITE granulare, contempora-
neamente al la oosa del secondo
tavolato oppure a lavori ultimati,
ut i l izzando l 'apposita macchina
Aspirovic per l ' insuff laggio.

o lsolamento termico di coperture
piane, teftazze e solai.
Si usa in ouesto caso il calcestruzzo
di SUPERLITE gettato direttamente
sulla soletta. Lo strato impermeabi-
lizzante e l'eventua le oavi mentazio-
ne, possono essere posate diretta-
mente sul calcestruzzo isolante
senza che sia necessario un masset-
to sovrastante per la ripartizione
del car ico dopo asciugamento.


